

重病长期住院,却操控着大批量海洛因交易 姐姐帮助贩毒,妻子吸毒,外甥女跳楼,他在审判前病亡 “轮椅上的毒枭”令人唏嘘的一生

本报记者 陈洋根 见习记者 许金妮 通讯员 程建喜 钱昌勇

来自杭州市禁毒部门的信息显示,2018年杭州市涉毒品刑事案件比前一年同期减少三成左右,而今年上半年,杭州市涉毒品刑事案件又比2018年同期减少三成左右。毒情下降与杭州警方一直以来的高压打击不无关系,但在暴利的驱使下,仍有人铤而走险。

近日,杭州市中院对一起特大毒品案作出一审判决,主犯罗某一审被判死刑,立即执行;团伙的另两名成员朱某和卓某被判死缓;窝藏毒品的章某被判处有期徒刑4年。而本案中的另一名主犯、神秘的“坤哥”,也就是朱某的弟弟阿坤(化名)因长期吸毒在审判前病亡。

昨日,杭州上城警方披露了案件始末。



辖区频现海洛因交易 姐弟俩相继浮出水面

早在2017年底,杭州市上城区公安分局紫阳派出所民警在日常工作中发现,辖区有人频繁进行毒品海洛因交易,而且每次交易的数量不小,这引起了警方高度重视。

民警调查发现,这伙人每次交易的海洛因数量至少在50克以上,每克价格1000元左右。随着调查的深入,50岁左右的女子朱某进入警方视线,这些人就是从她手上买的海洛因。朱某离异,有个女儿,平时为了照顾重病的弟弟,她带着女儿和弟弟住在拱墅区一处经济适用房。

朱某手中的大量毒品从何而来?让民警万万没想到的是,朱某的背后竟是其弟弟阿坤在操控。

阿坤40多岁,患有肾衰竭和肺病等严重疾病,一年中至少七个月在住院治疗,出门要靠轮椅。妻子也因阿坤染上了毒瘾,一直在戒毒所强制戒毒。因此,阿坤一直

由姐姐朱某照顾。

进一步调查后,警方发现这个阿坤“不简单”,有20多年的吸毒史,而且长期以贩养吸,在吸毒者中名气较大,人称“坤哥”,甚至有人追到病床前向其购买毒品。

阿坤控制的银行账户中,每隔几个月都有巨额资金汇出,每笔都是60万元左右的数额。由于阿坤行动不便,很多时候由姐姐朱某代为收货、送货,阿坤偶尔坐轮椅下楼给人送货。

两地警方联手行动 摧毁跨省毒品贩卖通道

经过近半年的线索摸排和调查取证,警方还查清了阿坤的上家,广西人罗某。

罗某驼背得厉害,也是个瘾君子,曾被杭州警方打击处理过。罗某十分狡猾,每次交易时,他坐飞机到萧山,同时由马仔卓某带货从广西开车到萧山后,再进行交易。罗某卖给阿坤的海洛因纯度比较高,每克300多元,由阿坤姐姐朱某骑电动车

去“提货”。

2018年5月8日凌晨,上城警方与广西警方采取统一行动,在确定罗某等人落网后,当晚,上城警方突袭了阿坤家。

“你们终于来了。”面对民警,躺在床上还挂着吊瓶的阿坤说。

姐姐朱某则质问民警,“晚上到家里来干什么?”在姐弟俩的住处,警方没搜到毒品。不过,一切都在警方的掌控中。

民警带着朱某来到她的小姐妹章某家。章某是杭州某医院的退休护士,她一开始也否认帮助藏毒,在警方的劝说下,章某最终交代朱某将一个手提包放在她卧室床底下,随后她转移到了窗外阳台上。民警在阳台上找到了4大包近1.4公斤的可疑固体物,经检测,均含有毒品海洛因成分。面对铁证,朱某哑口无言。

在收网行动中,警方总共抓获20多人,其中17人被刑事拘留。

记者了解到,案件告破不久,取保候审在家的阿坤由于长期吸毒,导致病情加剧最终死亡。令人唏嘘的是,朱某的女儿得



知母亲贩毒被抓后,一时无法接受,跳楼轻生。

“轮椅上的毒枭”阿坤的不归路印证了那句老话:毒品,真的会导致家破人亡。

美女“股神”手把手教投资,你跟不跟? 新老股民纷纷入瓮,真金白银变成泡影

《检察日报》卢志坚 王金艳 汪海曼

“免费入群”“短线消息”“手把手教你入市,省去你研究股市的时间”……如今,这样的介绍出现在广播、报纸、手机端,让很多新老股民心动不已。如果再遇到个美女“股神”请君入瓮,可真不好提防,最后真金白银变成了数字泡影。近日,江苏省苏州市相城区检察院以涉嫌诈骗罪对蔡某、董某、刘某、罗某、陈某、陈某志批准逮捕。

数万元投资打了水漂

苏州相城的周先生平时十分热衷于关注股市,2018年11月的一天,周先生接到一个电话,对方推荐起股票。周先生就加对方微信聊了起来,之后对方推荐周先生推荐一位“股神”“Vlan叶”。

“Vlan叶”的微信头像是一个美女,她向周先生介绍自己是某投资公司的工作人员,她告诉周先生所在的公司会有内幕消息,一定能赚钱。“Vlan叶”还承诺投资亏本的话会全额补偿周先生,如果盈利则要求五五分成。股票一直亏本,急于翻本的周先生答应试一试。

在“Vlan叶”的指导下,周先生下载了一个名叫“飓风环球”的App,注册后发现这个App上有多种投资产品,每种产品的涨跌都会实时更新。一开始,周先生投入不多,几乎每次都盈利,也能成功地将账户里的余额提现,“Vlan叶”还将周先生拉到

了一个VIP投资微信群里,这让周先生更加信任对方,决心要跟着“Vlan叶”投资赚钱。

“目前行情比较好,肯定能挣钱,可以加金。”在“Vlan叶”的劝说下,周先生往账户里充值了3.5万元,结果一下子亏了,“Vlan叶”提出可以补偿周先生账户1万元,为了尽快翻本,周先生再次向账户里充值了2万元,还没下几单,3万块又全部亏掉了,账户也被冻结。周先生这才意识到自己被骗,立刻向苏州市相城区警方报警。

荐股背后是“投资陷阱”

接警后,公安机关立即展开侦查,最终在湖北省武汉市将犯罪嫌疑人蔡某、董某、刘某等人抓获。

经查,2017年底,蔡某成立了君银投顾有限公司。公司前端由业务员电话联系客户,通过微信将客户推荐给后端;后

端是由业务员扮演成美女“股神”推荐股票,但最终是向客户推荐他们公司自己的App。

这些App里的投资产品跟股票的形式很像,客户先要在这个App里申请账号、绑定银行卡,然后充值。客户充好值后,就可以在App内买涨买跌,但这些股票形式的东西都是虚拟的,App后台可以人为控制指数的涨跌。

据到案后的蔡某交代:“前期,他们会操控后台让客户赚一点钱,等客户加大投入后就让客户全部亏损。”

蔡某的公司分工明确,各司其职,截至案发,共有15名员工。其中,罗某就是诈骗周先生的美女“股神”,到案后他坦言自己根本不懂股票,跟周先生的聊天都是在蔡某提供的话术基础上胡扯一通。

急于翻本的心理被利用

经审查认定,苏州的周先生并不是唯

一的受害者。2017年12月至2019年4月18日期间,蔡某伙同董某、刘某、罗某、陈某等人,谎称有专业投资老师带被害人赚钱,利用从陈某志处购买的“万向国际”“汇银国际”“飓风环球”和“万宝环球”等可控制后台数据的诈骗平台软件,诱骗被害人资金。

目前经核实,被害人受骗金额5万至30万元不等。

案件办理过程中,相城区检察院第一时间介入案件侦查,指导公安机关从微信、支付宝转账等客观证据入手固定证据。检察官梳理案情时发现:这些被害人都尝到了点甜头,认为占了便宜,当遭遇亏损后,在所谓投资专家、内部人士的鼓动下,往往急于“翻本”,该团伙正是利用了投资者的这些心理。

诱惑不仅来自盈利,也来自美女。操作过程中,刘某、罗某的微信都设置为美女头像,为了让被害人深信不疑,该团伙中唯一的女性成员陈某会帮助其他人向客户发送语音信息、拨打语音电话,据她交代:“男客户更愿意和美女聊天,相信她们。”

检察官提醒广大股民应提高风险意识,投资理财选择正规机构和正规平台,切勿相信来路不明的投资顾问,当遭遇从天而降的“艳遇”时,要警惕背后很可能是一个精心设计的圈套。